

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit datelor furnizate recent de către Inspectoratul General al Poliției Române, rata infracționalității a crescut în ultimul an cu mult față de anii precedenți.

Printre factorii favorizanți se numără atât reducerea nejustificată a numărului de polițiști locali, cât și a celor din poliția națională, precum și criza economică. Astfel, siguranța cetățeanului a fost serios afectată, în timp ce valul de criminalitate a scăpat efectiv de sub control.

În această situație, din discuțiile avute cu primarii în ale căror localități rata infracționalității a crescut, a rezultat că aceștia, **dacă ar avea posibilitatea legală, ar fi dispuși să angajeze un număr mai mare de polițiști locali**, asumându-și obligația ca **diferența de costuri financiare și materiale să fie suportată exclusiv din bugetele consiliilor locale sau județene, respectiv consiliul general al municipiului București**. În acest fel, edilii nu ar mai fi trași la răspundere pentru neimplicare, însă ar avea și posibilitatea legală pentru a acționa în sensul combaterii fenomenului infracționalității astfel încât acesta să scadă sub nivelul celui înregistrat ca urmare a măsurilor luate de Guvernul anterior de reducere a numărului de polițiști. În forma veche a legii nu s-a ținut cont de specificul deosebit în materie de ordine publică a sectoarelor Municipiului București, unde primarul are în administrare o suprafață mare în comparație cu alte orașe și municipii din România, precum și o serie de obiective sociale și politice semnificative.

În acest context, apreciem ca fiind oportună introducerea unei excepții de la plafonul actual existent, în sensul înființării unui post de polițist local la fiecare 3500 de locuitori, pentru județe, respectiv municipiul București, precum și a unui post pentru fiecare 500 de locuitori în municipiile reședință de județ și sectoarele municipiului București, doar dacă sumele necesare pot fi suportate exclusiv din fondurile proprii ale consiliilor locale, județene, respectiv ale Consiliului General al municipiului București.

Față de cele expuse mai sus, **propunem modificarea și completarea art. 3 al Anexei la Ordonanța de urgență nr. 63 din 30 iunie 2010 pentru modificarea și completarea Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, precum și pentru stabilirea unor măsuri financiare**, demers care va veni în întâmpinarea doleanțelor multora dintre primarii în ale căror localități și sectoare rata infracționalității este crescută, și care, dacă ar avea posibilitatea, ar fi dispuși să angajeze un număr mai mare de polițiști locali.

Inițiatori:

George Scutaru, deputat PNL



FOMBO NICOLAE, SENATOR PNL



MARIO OVIATU OPREA PNL



ANGEL TILVĂZ PSD



RODICA MASSAR PSD



CALIMENTE MIHAIȚĂ PNL



BUDURESCU DANIEL PNL



ȘROȚ RĂDU



EUGEN BEZNEA

